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Lakatos Ottó 
Ferene kebejébe, a sokszázados nemzedékcsa- 

Eitjabb gyermekként vonult be Istenben boldogult 

ttó, aki csaknem tizenhat justrummal a vál: 

re járván apostoli missziójának a földön, az Ur 

öst visszahullott az időtlensegbe. 

létének határmesgyéjén mi ittmaradottak hódo- 

elette tekintünk vissza ama hatalmas életmüre, 

hatos Ottó, kiérdemesült rendfőnök, a mi 

lébánosunk és lelkiatyánk Isten dicsőségére be- 

or - közel félszázaddal ezelőtt -, mint fiatal 

v jött, akkor itt a Szentlélek birodalma helyett 

e és vijágnézeti harcokba merült, osztálytagoz 

, kasztszellemtől meghasogatott, forrongó társa: 

lált. A modernizmus világáramjatában különös 

bant fel az Ész istennőjének bálványimádása, el 

z 
nyország igéretével. Iyen „mozgalmak" és 

atok" bóditották az embereket és mételyezték az 
eket, főként a kultura fókuszait. Demoralizál: 

ádot, szétzilárták és a hanyatlás, legjobb esetben 

állapotára juttatták a vallásos hitéletet. 

Ottó igazi Szent-György lovagként: lelkében 

szivében elszánt oarorsaggai szállott szembe 

ges 
fütött tettvágy hevitette, mely ecsupán egyetle

n 

hogy valóra váltsa X. Pius pápa jelmondaz 

tauraro omnia in Christo ! Ez a tettvágy égett 
n még akkor is, amikor már annak érvénye

sülése 

észeti törvény egyre magasodó gátakat emelt. 

nös szuggesztiv erövel rendelkezett
, amivel hi: 

a saját mintaszerü szerzetesi élete példájá
val 

postoli munkásságát. És az ő egyéniségét
 any- 

lemző szivós kitartással szilárd és elmé
lyült ka 

ntudatot teremtett. Valami szavakban ki nem 

Iki horizonttal ajándékozta meg, lelki
 szoliz 

möritette hiveit Kétségkivül oroszlánrésze 

hogy a valláserkölcsi hanyatlást a krisztusi 

megujhodás váltotta fel és hogy arányl
ag rö- 

sikerült az evangéliumi szellemben átfor- 

aradi társadalom lelki, erkölcsi és 
ethikai szer- 

omok, iskolák, hitbuzgalmi és karitativ egye-
 

amint egyéb katolikus intézmények, -
 közöt- 
özségi 

égét es 

zzcaosaoszorzazozror 

mében megdicsőült Multeja, amely előre beragyogta örök- 

kévalóságának végtelen pályáját 

A mi megboldogult Atyánk életmüve már ott pihen 

az Égi Biró előtt, hogy felértékejtessék az isteni igazság- 

tétel csalhatatlan mérlegén. Aligba tévedünk, mikor meg- 

sejtjuk, hogy mi lesz az ő dolgában az Ur végitélete. 
tHakatos Ottó egy hosszu életen át rombolta a Sátán 

birodalmát és az abban tévelygő embert visszaadta Isten 

szevkozkzssoasezone 

! országának. Abban a világban, mellyel most vajudik az 
idő, születniök kell és jönniök kell ezrével és ezrével La- 

katos Ottóknak, akik vissza tudják és vissza fogják adni 

a megcsufolt és megtagadott Istenzországát az Embernek. 

Ez 1esz a mi elköltözött Atyánk igazi, lelki ujjászüle 

tése, mely szent meggyőzödésem szerint már benne vana 

Mindenható örökre megszabott tervszerüségében. 

PROHASZKA LASZLÓ dr. 

A pünkösdi ünnepek alact is változatlan hevességgei folytak a hadmüveletek a keleti arcvonalon 

és mindenütt a tengelyhatalmak sikerét hozták. A német vezéri lohadiszállás hivatalos jelentései szerint a 

Charkovtól délre meginditott szovjet-offenziva teljes kudarcba fulladt és három ellenseges hadseregrész 

megsemmisíitésére fog vezetni. Az ellenség ugyanis abban a hiszemben, hogy áttörte a nemet és szöv
etsé- 

gesek frontját, mélyen benyomult az állások mögé, mire ezeket a 

mind szorosabbra szorul. Mire észrevették, hogy csapdába kerültek, 
de minden támadás eredménytelen maradó zuttal is nagy szerep 

jut a német zuhanó bombázóknak, akik eredményesen avatkoznak a szá 

nagy veszteségeket okoznak az ellenségnek. A németek gyors előrehaladása minit 

orviövészeknek alkaloma kinálkozot? az elrejtőzésre. Ezek megsemmisitése is fely ania 
a 

jelentés szerint magyar csapatok több napig tartó harcban megsemmisitettek 
egy nagyobb belsevista ban- 

meg hogy a gyürüből kiszabaduljanak, 

dát a front mögött és sok hadiszert zsákmányoltak. 

A Kerecs-félszigeten aratott nagy német és román győzelmet az 

ugy szeretné feltüntetni, 

szovjet hadvezetőség parancsára üritették volna ki. 

- a legnagyobb rendben történt. Arra vonatkozólag 

hadcsoportokat körülzárták és a gyürü 

elkeseredete támadásokat kiséreltek 

vazloldi hadműveletekbe és igen 
az arcvonal mögött 
an van. A hiva alos 

orosz szovjethadvezetőség most 
te 

mintha annak nem lenne semmi jelentősége és a vörös csapatok a fé 

Ez a kiürités mondja a moszkvai hivatalos jelentés 

nem ad magyarázatot, hogy a rendben történt kiürités 

mellett miként került százhetvenezer fogoly a szövetséges csapat
ok kezébe és hogyan hagytak hátra olyan 

nagymennyiségü hadianyagot. A német hadvezetőség nem tölti az időt cáfolatokkal, hanem eg
y csoport 

külföldi ujságirót meghivott a Kercs félszigetre, hogy a hely
szinen győződjenek meg, milyen rendben 

vonultak vissza a bolsevisták. 

A mérnmet hivatalos jelemtés 

A német vezéri főhadiszállásnak kedden délben 

kiadott hivatalos jelentése szerint a Charkovtól délre 

eső területen a csata még folyamatban van. A kö
rül- 

zárt ellenség megkisérelte kelet felé a kitörést,
 azon- 

ban minden támadása eredménytelen maradt. Egy- 

idejüleg német, román és magyar csapategységek 

szorosabbra vonták a gyürüt dél és nyugat
 felől. 

Charkovtól északra az ellenségnek minden táma- 

dását visszautasitották. 

Az arcvonal közepső szakaszán a németek helyi 

jellegű támadásaik révén további tért nyertek. 

A front északi részén eredményes harcok foly- 

nak. 
Izland és a Jeges-tenger között német repülők 

az elmult éjjel megtámadtak egy erősen biztositot! 
ellenséges hajókaravánt és elsülyesztettek egy nyolc- 
ezer tonnás kereskedelmi hajót, öt további hajót pe- 
dig megrongáltak. 

Északafrikában a repülők katonai célpontokat 

bombáztak Tobruk körül. 

TöÖRÖK VÉLEMÉENY A CHARKOVI HARCOKRÓL 
A Rador közvetiti a Stefani távirati iroda isztam 

buli jelentését, amely szerint az Akszam cimü török 
lap katonai szakértője nagy cikkben foglalkozik a 
charkovi csatával. Megállapitja, hogy a vörösök of- 
fenzivája kudarcba fulladt és vázolja azt a sulyos 
helyzetet, melybe Timosenko körülzárt csapatai Char- 

I kovtól délre k rültek. 

meg tudta őrizni erkölcsi függetl 

lemmel haladt célja felé. 

taszerű papi életet élt, melynek a tiszta 

életeszmény volt a vezércsillaga: 
cz et. hi áchali 

1 
nem tartozott a ci közé. 

vánkozott. Együvé élte magát a
 hiveivel, 

ségében eszmeileg és egyénileg oszto- 

tartott. A katolikus egyház és a
 hivek 

a volt hüségesebb, rendithetetlenebb 
t Azt hiszem, ezt a minőségét 

jegyezni az Úr az örökkévalósá
g 

ő- hadiszállását és 

ncsekben. Most 

Pké 

lav segítették a kinaiskat 

Mihelyt szorult a hurok Burmában, az angolszász 
parancsnokok faképnél hagyták a kinai csapatok

a 
Lisszabon 5l jelenti a Stefani-iroda: 

A szövet- 

ségesek burmai kudlarcával kapcsolatosa
n Londonba 

ujabb birek érkezter. melyekből kitünik, 
hogy 

Stilhvell északamerikai tábornok az elsők 

között volt, akik sorsára hagyták a p
arancs- 

nokságuk alatt állt kinai csapatokat. 

stillweli pontosan Mac Arthur tábornok pé
ldáját kö- 

Vette ebben. Sibert vezérkari főnök szintén
 otthagyta 

mndiába menekült. 

Az északamerikti repülőgépek egyébként a szó szo- 

ros értelmében hemzsegtek az angolszász menekül-. 

tektőll 

EEKERITETTEK ÖT KINAI HADOSZTALYT n 
fTokióból jelenti a Domelügynökség, 

a lehető leggyorsabban 

Csinekiang tartományban a csungkingi tizedik 
reg öt hadosztályát - körülbelül százezer el 
a japánok teljesen bekeritették, közlekedés 
lait elvágták, felszámolásuk folyamatban 

ladnak előre Csekiang kinai tartományba 
Jangcsekiang folyótól délre terül el. 
a tartomán, á len oldalról 



Csütörtök, 1942 

A főiskolai oktatás megszervezése 
Az uj törvényrendelet tág teret nyit az igazi tehetségek 

érvényesülésének 
A hivatalos lap törvényrendeletet közöl a felső- 

iskolai oktatás megszervezéséről. A törvényrendelet 
utal arra, hogy a felsőiskolai oktatásra vonatkozó 
törvényeket az idők folyamán részben eltörölték, 
vagy módositották, részben pedig továbbra is érvény- 
ben tartották, ugy hogy az időközben kiadott ujabb 
intézkedésekkel egyetemben az egyes törvényes ren- 
delkezések között nem volt meg az a szervi összefüg- 
gés és szoros kapcsolat, melyet az ilyen kérdés fel- 
tétlenül megkiván. A most kiadott uj törvényrendelet 

gyökeresen rendezi a felsőiskolai oktatás 
ügyét. 

A felsőiskolai oktatás célkitűzései 
kodás és kereskedelem tanulmányozásának előmozdi- 
tása. 

Megszabja a tantestület összetételének irányelveit, a 
kinevezések, előléptetések módját és 

tág teret nyit az igazi tehetségek érvényesü- 
lésének. 

Ami a főiskolai tanszemélyzet nyugdijazását illeti, 
ebben kizárólag / 

a korhatár és nem a szolgálati évek száma 
lesz a mérvadó. 

A törvényrendelet több ujitást vezet be a főiskolai 
tanárok áthelyezése, az egyetemi ifjuság megszerve: 
zése, az egyes fakultások közös tudományos és ne- 
velő tanfolyamainak rendezése, stb. tekintetében. 

A felsőiskolai oktatás célját az egyes intézmé- ! 
ayeknél a törvényrendelet a következőkben hatá- 
rozza meg: D) Különleges főiskolák: 

A) Egyetemek: főcéljuk a tudományos alapon 1. Levéltártudományi felsőiskola: főcélja az irat- 
történő technikai kiképzés és a technikai haladás elő- 
mozditása. grafikai szakértők kiképzése. 

E) Müegyetemek: főcéljuk a tudományos ala- 2. Müvészeti főiskola: főcélja bevezetés a müvé- 
pon történő technikai kiképzés és a technikai halaa szettudományokba, hivatásos müvészek kiképzése és 
dás előmozditása. a miuüvészetek feilesztése. 

C) Ipari és kereskedelmi tudományi akadémia: 3. Testnevelési főiskola: főcélja a tornatanárok 
rőcélja kiképzés, tudományos alapon, a gazdasági és és hivatásos testnevelők kiképzése, valamint a nem- 
kereskedelmi élet fejlesztésére; a gyakorlati gazdál- ' zeti sport fejlesztése. 

Hol működnek egyetemek, műegyetemek és egyéb főiskolák 
A törvényrendelet a továbbiakban felsorolja a 

fenti csoportokba tartozó és ezidőszerint müködő 
főiskolákat. Eszerint egyetemek müködnek Bucu- 
restiben, Iasiban és Sibiu-Nagyszebenben. A bucu- 
resti egyetemnek hittudományi, jogi, irodalmi és böl- 
csészeti, természettudományi, gyógyszerészeti, or- 
vosi és állatorvosi kara van, a iasii egyetem hittudo- 
mányi karának székhelye Cernauti, Iasiban pedig a 
jogi, irodalmi és bölcsészeti és orvostudományi fa- 
kultás müködik. Sibiu-Nagyszebenben a Regele Fer- 
dinand egyetemen jogtudományi, irodalmi és bölcsé- 
szeti természettudományi és orvosi kar müködik. - 
Müegyetemek vannak Bucurestiben (mérnöki,gépész- 
mérnöki, vegyészmérnöki, bánya és kohómérnöki, er- 
dészmérnöki. közgazdaságtudományi és épitészmér- 
nöki kiképzést nyujt) Timisoara Temesvárott (mér- 
nöaki bánva- és kohómérnöki, elekteromérnöki és köz. 
sazdaságtudományi karral). továbbá Cernautiban 
(mérnöki, vegyészmérnöki, gépészmérnöki és közgaz- 

tárosok, irattári és könyvtári tisztviselők, valamint 

daságtudományi karral; ez utóbbi székhelye Chisi- 
nau). - Ipari és kereskedelemtudományi akadé- 
miák: Bucurestiben és Brasov-Brassóban müködnek. 
- Különleges főiskolák vannak: Levéltártudomá- 
nyi felsőiskola (Bucuresti), Királyi zene és szinmüvé- 
szeti főiskola (Tasi, Sibiu-Nagyszeben és Bucuresti; 

Bucurestiben egyházzenei tagozata is van), Képzőmü- 
vészeti főiskola (Bucuresti, Iasi). Testnevelési fő- 
iskola (Bucuresti). 

A törvényrendelet értelmében az emlitett egyete- 
meknek, müegyetemeknek, ipar. és kereskedelemtu- 
dományi akadémiáknak és különleges főiskoláknak 

jogi személyiságe van. 

A rendelet részletesen intézkedik az egyes főiskolák 
hatásköreiről, fegyelmi szabályzatáról és kimondja, 
hogy diákegyesületek csak az iletékes főiskola veze- 
tőségének jóváhagyása alapján létesithetők, illetve 
müködhetnek. 

Az erdélui és bánsáui éretiségi hizettsugok 
székheluei 

Bucurestiből jelentik: A nemzetmüvelési mi- 
niszterium az emeleti iceumok növendékeinek érett. 
ség1i vizsgájára ötvenhárom érettségi bizottságot lé- 
tesitett. özek közül Erdélyben és Bánságban tizenkét 
bizottság müködik. 

Aradon a Moise Nicoara fiuliceum az összes ara- 
di és Beius-belényesi fiu- és leányliceumok tanulói, Ti- 
misoara-Temesvárott a Diaconovici Loga fiuliceum- 
ban ennek az intézetnek a tanulói, a Carmen Sylva 
leányliceumban, ennek az intézetnek a növendékei, 
valamint a piarista fiuliceum és a Notre Dame inté- 
zet tanulói vizsgáznak. Lugoj Lugoson a Brediceanu 
fiuliceumban a Lugoj-lugosi, Caransebes-karánsebesi 
és Oravita-oravicai liceumok végzettjeit, Alba Iulia- 
Gyulafehérvárott a Mihai Viteazul liceumban az otta- 
ni leányliceum, a Mailáth főgimnázium, az Aiud- 
nagyenyedi Bethlen kollégium, valamint a bradi fiu- 
liceum tanulóit vizsgáztatják, Blaj-Balázsfalván az 

orgyozorrze re 

Előadáso 

ottani fiu- és leányliceum tanulói, Dumbraveni-Erzsé- 
betvároson a Timotei Cipariu liceumban a Dumbra- 
veni-erzsébetvárosi és Aiud-nagyenyedi állami fiu- 

liceumok tanulói, a devai Decebal liceumban a devai 
fiu- és leányliceum, az Orastie-szászvárosi fiu-, vala. 

mint a Petrcsani-petrozsényi fiuliceunm növendékei 
jelentkeznek. Sibiu Nagyszebenben a Gheorghe La 
zar fiuliceumban, ennek az iskolának és a Sighisoara- 
segesvári liceumnak a végzettjei, mig a Domni-a 

Ileana leányliceum bizottsága előtt a Sibiu-nagysze 

beni leány- és a Fagaras fogarasi fiuliceunm növen- 
dékei állnak vizsgára. Turda-Tordán a Regele Ferdi- 

nand fiuliceumban tesznek vizsgát az ottani fiu- és 
leányliceumok, Brasov Brassóban az Andrei Saguna 

lceumban ennek az intézetnek. a Dr. Mesota liceum- 
nak és Principesa Elena leányliceumnak a növendékei 

enez 
z 

es 

munnnuu NAAAKAA AAIAÁTA 
Ma a írancia szellemesség és humor fiimje. Két 

A főszerepben: FERNANIEL a legnagyobb irancia komikus 
Legujabb egyesitett ONC és UtA jurnal 

iön jön 
e Az olasz zenemüvé zet legragyogóbb alkotása, LISZT, 

EJFELI KERINGŐ 
, CHOPIN, IZCHAIKOW KY szerzeményeivel átszőtt film 

A fészerepben: ALDA VALI! és FOSCO GIACHETI 

? 

papok és azok, akik tiszta életre szánták el ma; 
házasság révébe eveznének. Mennyi egés 

agyakban szokott felvetődni. A francia forradalo 

keresztül nem a nemzetpusztitó irányt hirdetteze? 

közül, amejyek a legszaporátlanabbak nyolc oly 

a táéren énnen a saamények voltak azok, akik 

sebhon feliesitettők kötelességüket. Velük 

112 kor maiiné 30 lele: 
i 

lyárakkal 

Népszaporodá 
KRendkivüli időket élünk. Éivszázados sz 
szerek inognak, s helyettük ujak vannak 
amikor ilyen nagy változások történnek, 
kor mindenre szeretné rásütni a maga bélyegé 
szeretne megreformálni. S nem is csoda, ha il. 
kotó hevében olyan dolgokhoz is hozzá 
amelyek hatáskörét messze tulszárnyalják. II 
kérdése. Amikor vallásalapitásról volt szó, a 
ügyet a Mindenható intézte; az Őszövetségi 
koztatás s profétái révén s amikor aztán 1I2 
szövetséggel meg kellett koronázni, akkor leszáll 
az ő Egyszülött Fia. Vallást ajapitani, vallás 
siteni isteni kiváltság. Ugyszintén a megmás 
mészeti törvények kérdésében is csak ő módosi 
ezek nem volnának tökéletesek. Az embernek 
köze van hozzájuk, hogy elfogadja és me 
egyáltalán nem vesz tudomást róluk, vagy p 
sen tulteszi magát rajtuk. A következmény eg 
sem marad el. Ugy követi a jutalom vagy a bün 
a testet az árnyék. Isteni parancs gondoskodik 
nem fennmaradásáról. Sokasodjatok és szapo 

Töltsétek be a töldet. Ez a törvény az emberi sz 
beleirva. A két nem közötti vonzódás is ezen a 
alapul. Ez teszi célszerüvé a szerelmet, ennek 
megáldva a házasság. Ez teszi céjszerüvé a ház 
egymásközti viszonyát szentté. Ebbe a világon sen 
nem kontárkodhatik. Itt csak szent kötelessé, 
teljesiteni. 

A történelem folyamán megtörtént, hogy 
a jólétben elpuhulva, s elkényelmesedve ezt a 
ignorálták. Az eredmény a kipusztulás, a történe 
padárój való eltünés volt. A római birodalom ez 
ton omlott össze. Megindult a fajpusztitás. A ki 
megvetették. Melyébe az elpuhultság, az élvezetvá 
kényelem lépett. A hadsereg elnéptelenedett. M 
igyekezett mindenki a hadiszolgálat alól, mindenk 
hivatalnok akart lenni. Csaknem azt várta, hogy 
a mindennapi kenyeret megrágva a szájába tegye. 
dalom határait döngette az ellenség s a barbárok 
adta a dicső Róma a fegyvert. A brbárok el is in 
a római birodalmat. Friss, egészséges és szapora 
léptek a történelem szinpadára. S azóta ez a fol 

még hányszor megismétjődött! S vajjon a nemuetek 
tak-e belőle? Tanultak, de nem mind. Legalább 
tisztikák ezt bizonyitják, S amilyen mértékben 
ki az emberek Jelkéből az istenhit, olyan mérték 
pózott e! ez a szörnyüséges epidémia. A másfélsz 
tiberálizmus ennek az irányzatnak melegágya volt 
segitette, tanitotta, pártfogolta. 

Hogy aztán a világ tekintetét elforditsa erről : 
től. időnkint előlépett ilyesféle meglepetésekkel. 
tották azt is, hogy mennyi házassággai lenne több 

Ugyar akkor eltelejtik azt ezek a szorgalmas s 
hogy hányan maradnak mindenféle magasabb. 
nélkül agglegények. Aztán azt a veszteséget m 
hogy ki lehet birni, amit az Istennek szentelt 
okoznak ezen a téren. Nem is szólva arról, hogy 
Istennek és embertársaiknak szolgálnak. Hiszen töbi 
a népnevelés, népoktatás és népvezetés felelősség 
munkáját végzik. 

Ez a gondolat rendesen a forradalimi lázban 

mányai közé szerette volna ezt sorozni, A forrada 
természetesen ez is elbukott. S amig ezeket az 
hangoztatják, addig egész vidékek piusztulnak ki 
kölcsi okok, szociális szervezetlenség, nemtőöi: 
szegénység és nyomor miatt. Legyünk őszinté 
gok, folyóiratoik s könyvek nagyobb része é 

csak akkor volt szükség a népre, amikor választ 
kalmával szavazatokat kellett gyüjteni. Tizene, 

ahol épipen a papok is nősülnek. Lássuk csak sorra 
legszaporátlanabb államait. Ide aztán fölösleges 
magyarázó megjegyzés. A statisztika 1929-ben 
Szaporaság szerint igy következnek az országolk 
ország (15.2, ezer lélekre). 2. Nagybritannia ( 

Ausztria (16.7). 4. Svájc 17.0). 5. Esztország 
Norvégia (17.7). 7. Franciaország (17.7). 8. Némei! 
(17.9). 9. Belgium (18.2). 10. Dánia (18.6). 11. Le 
(18.8). 12. Amerikai Egyesült Allamok (18. 
közül néhány érdekessebb arányszám. Ausztrális 
Cseszlováliában 22.4. Hollandiában 22.8. Kanadál 
Magyarországon 25.1. Olaszországban 25.2. Spany 

ban 28.8. Kengyelországban 32.3. Portugaliában 
pánban 32.7. Romániában 34.3. Egyiptomban 43 

Ezen a téren az egyház volt az első, mely 
nélkül kírdette, hogy a fajpusztitás bün és 
tatlan károkat eredménvez. De azt is hirdette, 
ség van belyes birtoknolitikára, szociálisabb gon 
ra A reászorutóknak mumkát és kenyeret kell 
pedix atamizenát és könvöradományt. Máskütö 

temni az ő vállaira nehezedett a nemzet 
P. GABOR ANASZTAZ (Baia de Cri 

Legközelebbi futárinditásunk 

BUCUREST 
május hó 28-án Megbiz 

RECI 
Hirdető irodába, Arad, Emi 
8 szám alá kérünk. 



őzött lenolaj helyette itésé e 
áll tasánál használjon 

e a kereskedő ől vagy ha oti nem kapná 

katos Ottó szentszéki tanácsos, a minorita 
ományának és az aradi rendháznak többször 
ke, Arad városának hosszu időn át volt plé- 
kiváló szervező és pedagógus, a szentéletü 
nkösd ünnepén rövid betegeskedés után vá. 

eit, hanem az egész római katolikus egyházat 
benne egyik legkiválóbb fiát veszitette el. 
munkásságát lapunk vezető helyén méltat- 

katos Ottó dr Kecskeméten született 1865- en 
olai tanulmányait az ottani piarista főgim- 
n végezte és ugyanott érettségizett is. 
épett be a minorita rendbe és 1888 junius 

entelték pappá az egri székesegyházban. Ez- 
don müködött, majd 1890-től 1907ig főgim- 

i hittanár volt Nagybányán ahol értékes ne- 
kásságot fejtett ki és ifjusági szentbeszédei 

áció) 1895 ben könyvalakban is megjelentek. 

a nagybányai Jótékony Nőegyesület és a 
yai Muzeum-Egyesület történetét is. 1907 
er elsején a rendi káptalan tartományfő- 

álasztotta és ezt a tisztséget, másodszori 

tása után 1917-1919 ig is viselte. Rend- 

őségben a rend tulajdonába átvette és fő- 

mumá fejlesztette a szilágysomlyói gimnáziu- 

i gimnáziumokat alapitott Nyirbátorban és 

lön, a rend lőcsei és miskolczi házaiban pedig 

nulók részére modern fiunevelő inté- 

eben kinevezték Arad város római 
kato- 

plébánosává és ezt a tisztséget, - rövi
d 

évi megszakitással, amikor Aiu
d-Nagyz 

házfőnök, - egész mostanig 

betöltötte. 

buzgalmi és társadalmi egyesü
leteinek meg- 

a, a hitvallásos tanintézetek
 fejlesztése, az 

özség megalakitása, valamint a mossótzy- 

kádastelepi templomok é
pitése nagyrészben 

éhez füződik. Eveken át szerk
esztette aPlébá- 

sitőt, mely a hitélet jelentős 
orgánuma volt. 

sitny Bonaventura dr. erdélyi
 minorita tar- 

őnök halála után, 1939 
májusában a római 

zponti vezetőség Lakatos Ot
tó drt bizta meg 

élyi rendtartomány kormányzásáva
l. E tisztsé- 

nult év ősszén előrehaladott életkorára 
és 

ült egészségi állapotára 
való hivatkozással 

aradi minorita rendház
 főnöke 

éül egyházi felettesei a szeni 

tanácsosi cimmel
 tüntették ki és birto

kosa volt 

a mesterséges anyagok közül egyedül bizonyult a lego nak bár i té 

eőá litására la, fév. üveg, stb. teglőérv evor m a feek 

radon nagy részvél mele 

eghalt. Halála gyászba boritotta nemcsak 
Dpal ezelőtt, hogy a halál, keresztényi és szerzetesi 

tal 

fo du jon közvetle ül a következő cimre: 

a III. osztályu vaskorona rendnek is. Élete a lelki- 
pásztori munkásság mintaképe volt. Ernyedetlen 

buzgalommal fáradozott a reábizott felelős munka- 
kör minél tökéletesebb végzésén: utolsó napjaiig 
dolgozott és tevékenységében csak hirtelen rosszabb- 
ra fordult egészségi állapbota gátolta meg néhány nap- 

bátorsággal és hivő lelkülettel fogadja. A hetven- 

nyole éves egyháztő, - áldozópapságának 55-ik és 

aradi plébánosi tevékenységének 35-ik esztendejében, 

- egynapos ágybanlét és agónia után május 25-én 

ünkösd hétfőn reggel hat órakor adta át lelkét 

Meremt jének érte imádkozó rendtársai körében. 

Detegségét keresztényi alázattal viselte. 

Pünkösd vasárnap reggel vesztette el eszz 

méletét; kezelőorvosa és rendtársai felvált- 

va virrasztottak mellette, mig hétfőn haj- 

nalban bekövetkezett a halál. 

Lakatos Ottó dr. földi maradványait a Minorita Kul- 
turház gyászlepellel bevont kápolmájában valóságos 

virágerdő közepette ravatalozták fel... Itt vettek buz 

csut tőle aradi hivei, volt tanitványai és a tanulóifju- 

ság százai, akik Lakatos Ottóban a hitvallásos iskola 

egyik leglelkesebb pártfogóját vesztették el. Lakatos 

Ottó ar. halálának hire futótüzként terjedt el a városz 

Dban és mindenütt mély részvétet keltett. Pünkösd hét
- 

főön az emberek ezrei keresték fel a kulturház 
kápol- 

nájában felállitott ravatalt, ahonnan k
edden délelőtt 

zéltiz órakor a holttestet a tempomba vitték és ünne- 

pélyes engesztelő szentmisét tartottak
. 

Lakatos Ottó dr. temetése kedden délután 

félöt órakor ment végbe a mimoriták bel- 

városi plébániatemplomából. 

A templomban a temetési szertartást Pacha Agoston 

dr. megyéspüspök végezte nagy papi segédlettel. 
A 

beszentelés után megindult a szinte végeláthatatlan 

temetési menet, melyben az összes katolikus egyházi 

szervezetek, hitbuzgalmi egyesületek tag
jai, a tanuló- 

ifjuság százai és az aradi katolikus hivek ezrei vet- 

tek részt. Képviseltették magukat a
 többi aradi egy- 

házak, valamint a város számos 
polgári intézménye 

is A temetésen több, mint egy 
órán át zugtak a haz 

rangok, melyek szintén az el
hunyt plébános fárad- 

hatatlan épitő munkásságának 
maradandó jelképei. 

A temetőben Kienz Géza dr. aradulnou-ujaradi 
plé- 

Dános, pápai kamarás végezte a gyássz
ertartást, m 

az egyházközség, a hitbuzgalmi egye
sületek és hitval 

lásos iskolák nevében Széll Lajos 
dr., az aradi kato- 

1kus egyházközség elnöke hivei, munkatársai, 
pár 

fogoltjai és a magyat társadalom nevében mondot 

utolsó Istenhozzádot Ara
d nagy halottjának. 

a 

i Internazionali ci 

olasz folyóirat 
média" cimmel. 

egyik legkivá- 
jegyzi irásait. 

tet a cikk- 

mni Internazionali cimü
 

1ában cikket közöl „
Ko 

ője az olasz politikai élet
 

a aki három csilla
ggal 

elentése részleteket is
mer 

vajjon Franciaország teljesen 

émetország és Olaszország ált 

eti egyezmény záradéka
ival? -irja 

Vajjon teljese 

snak, ját elvakultsága 

eg volt a „várakozás" politik: 
valljon szint franciaorsZza« 
oni mű olasz folyóirat cikke Vichy kétkulacso

s 

magatartasaról 

n tudatában van 

z
s
 

Ajából 

„várakozási" politikát foly- Franciaország 
tat 

és árakozásb: 
egy 

bégtelentl nagylelküen megá
llapitott fegyszü- 

neti feltételek, másrészt 
azon zsaroló és kalóz poli

tika 

közül, melyet Nagybritan
nia és az Eszakamerikai 

Egyesült Allamok volt szö
vetségesükkel szemben kö-

 

vetnek. 

Most kezdődik azonba
n a 

Vichy tiltakozik. S ezzel az e
gyszerü 

nevetségesség: 

és igy történt ujabban az
 

birtokok kérdésében is. 

óta még mindig nem vetett számot a történtekkel. 

an igyekszik fölemelkedni 
egy- 

tiltakozással fe- 

jeződik be minden. Igy törté
nt Madagaszkár esetében 

és Antillákon fekvő francia 

- folytatja a cikkiró. - Legyen bátorságuk ehhez, az 

összeomlás után. Franciaország a megszállás két éve 

Azt hiszi, hogy csak katonai vereséget szenvedett, 
melyet ötven év alatt helyrehozhat, politikája azon- 

ban nem omlott össze. 
Befejezésül a cikkiró megállapitja, hogy „az, ami 

hiányzott és hiányzik ma is Franciaországban: egy 
határozott akarat megnyilvánulása. Világos megha- 
tározása annak, 

mit akar 
ez az ország? Jobbra vaa balra tér? 
van, vagy a tengelv ellen?" 

. s .. " 
kEiszakai lésirimde 
Nyusaitameri kábanm 

Buonos Airesből jelenti a Stefani irala: Los An- 
gele származó hir szerint Délalifornia nagy- 
részében Pünkösdvasárnap légiriadó volt. El. 

... 5 

rendeltélk a teljes elsötétitést. A lézgiriadó negyven 
percig tartott. 

A tengellyel 

sat a ozvegti 

Roosevelt személyesen 
szereine tárgyaimi Panunt Nenruval 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A Daily 
Herald cimü lap Bombayból származó értesülése sze: 
rint Roosevelt elnök ismét felkérte Pandit Nehru in- 
dus vezető politikust, látogaseon el Amerikába,. A 
londoni lap ugy tudja, hogy Roosevelt elnok 

nagy sulyt helyez arra, hogy az indiai pro- 

blémáról Pandit Nehruval személyesen tár- 

gyalhasson. 
Reosevelt meghivását Johnson ezredes, Roosevelt küz 
lönl idöttje közölte Nehruval. Johuson egyébként 
már vissza is utazott az Egyesült Allamokba. 

: a .... Z 

A Telus-tövisi katallkus egyhézianács 
esküléleie 

Az Oláh Dániel kanonok-plébános vezetése alatt 
álló Telustövisi roómai katolikus egynázközseg ujon- 
nan választott tanácsát a püspöki lohatóság megerő: 
sitette és igy legutóbb közös gyónás és áldozás után 
a templompan letették az esküt. Oláh Dániel beszéd- 
ben üdvözölte őket és rámutatott az egyháztanácso- 
sok nemes hivatására, különösen a Teius- tövisi egy- 
házközségben, melynek templomát még a törökverő 
Hunyadi János épitette és amely anyagiakban nagyon 
szegény. Minden szegénysége mellett is hitvallásos is- 
kolát tart fenn. Az egyháztanács a következőként 
alakult meg: Gondnok Haáb Lajos husiparos, pénztá- 
ros Bacheimmer Jenő nyugalmazott CFR mozdonyve- 
zető, ügyész Lázár Sándor dr. ügyvéd. Egyháztaná- 
csosok lettek: Bodoni Arpád csizmadiamester, Milka 

György nyugalmazott CI"R kocsimester, Saszet Ru- 
dolf asztalosmester, Hajdu János nyugalmazott CFR 
kocsirendező, Kocsárdi Lajos nyugalmaztt CER mü- 
helyvezető, Paál Jenő kereskedő, Szabó Gyula kály- 
hásmester, Szappancs Károly nyugalmazott CER 
ircdatiszt, jegy Zitzmann György kántortanitóó 

Pünkösdi záramdoklásolk 
Máriaradnára 

Pünkösd ket ünnepén a jambor eucsusok sok-ssok 
ezre zarándokolt Máriaradna evszaázados kegyhelyére: 
Kovine-Magyarpécska, DorobantiKisiratos, Iratosul 
Nagyiratos, Vinga, Zimandulnou Zimándujfalu, Cur 
ticisKürtös, Trauna, Guttenbrunn, Neudori, Panatu 
nouUjpanád es más községek bucsusai jöttek el 
nagyszámban papjaik vezetésével és zászlaikkal, hogy 
a ferences szerzetesek hires templomában Mária is. 
tenanyának hódoljanak és segitségét kérjék. Néh 
ezerre rugott a pünkösd:zarándokok száma. Ré 
vője volt a pünkösdi bucsujárásnak a i 

temesvári férfizarándokegyesület is, amelynek z 

háromszáz tagja indult el hétfőn reggel Unterweg 

Lothár dr. pápai piotonotárius és Páter 1 

szalvatóriánus atya vezetésével Máriaradnára, 

nek vasuti allomásán Martzy Mihály, a Katolik 

Népszövetség elnöke togadta őket. Magasztos ha 

galatban hallgatták Páter Anasztáz Baia de Ci 

Rörösbökeny ferencrendi házfőnöknek lélekhez- 

hez szóló tanitó és meggyőző szentbeszédét, 

után Unterweger Lothár páp 

nagy papi cegédlettel énekes n. 

amelyet Mátrai József kántor org 
kkel kisért. Délután keresztuti ájtat 

volt, melynek keretében Máthé Benvenutus radn 
rences házfőnök magyar és an 
szentbes mondott. Este a zar 

Vessük le az álatcot egyszersmindenkor 

ra, vichyi urak! 
a kegyhelyről. 



Csütörtök, 1942 má 

Timisoarai szerkesztőség és kiadóhivatal: 

I, Piata Bratianu 3. Telelon: 8-10. 

raon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 1y-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 
évre 330.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 20 

Millér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
uyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

Szent Ferenc hiv! 
Págyázat Szent Ferenc rendjébe való felvételne. 

Vérzivataros időkben is szól az Ur szelid, jóságos 
wzava az élet sok Jelki veszélyt rejtegető tengerén hajózó, 
tisztajelkü, ideáls gondolkozásu, vallásos ifjakhoz: „Jöj- 
jetek hozzám és emberhalászokká teszlek benneteket". 
(Mt. 4. 18.) 

Assziszi Szent Ferenc, az Ur vidámszivü dalosa, alki 
minden teremtményt testvérnek szólitott és aki versenyt 
énekelt a pacsirtával, hivja a nemeslelkü ifjakat az ő 
zászlója alá. 

A dicsőséges multu rendtartomány csendes meghitt 
zárdáinak kapui nyitva vannak, hogy befogadják azokat 
az ifjakat, akik Krisztustól és Szent Ferenctől megilletve 
egész életüket saját és embentársaik lelkénel megmenté- 
sére, megszentelésére és tökéletesitésére szentelik. 

A rendi ujoncok közé felveszünk olyan jól tanuló és 
jómagaviseletü ifjakat, akik a középiskola VI. osztályát 
elvégezték. Szükséges okmányok: 1. keresztlevél, 2. bér- 
málási bizonyitvány, 3. születési kivonat a polgári anya- 
könyvi hivataltól, 4. állampolgársági bizonyitvány, 5. er- 
kölcsi bizonyitvány a lelkésztől s hittanártól külön lezárt 
boritékban, 6. orvosi bizonyitvány különös tekintettel atü- 
dő, sziv, szemek fogak egészségi állapotára, 7 iskolai bizo 
nyitvány, 8. szülői beleegyezés, amelyben ki van tüntetve, 
hogy a szülők szerzetbe vonult gyermeküktől, vagy a szer- 
zettől anyagi támogatást mem várnak. A pályázni óhajtók 
küldjék be kérésüket legkésőbb julius 15-ig. 

Olyan római katolikus ifjak, kik hivatást éreznek 
magukban a bensőségesebb lelki éjetre, kik lelküket tisz- 
tán akarják megőrizni a világ csábitásaitól, kik a jó Isten- 
nek hivebben akarnak szolgálni és igy lelkük üdvét bizto- 

sitani, folyamodhatnak felvételre a Szent Ferenc rendbe 
laikus kisegitő testvéreknek. Assziszi Szent Ferenc zász- 
lója alatt eszményi céljaikat elérhetik. Felvételt nyernek, 
akik 14. életévüket betöltötték és a 30-ikat nem hagyták 
el. Kérvényezésnél a fentebb megjelölt okmányok bekül- 
dendők. A kérvények erre a cimre küldendők: Supnerioratul 
Provincial al Franciscanijor - Hunedoara, Str. Regina 
Maria 5. 

- Kamán sebesült küldöttség látogatása Rómá- 
ban. Firenzéből vasárnap érkeztek meg Rómába a 
román sebesült küldöttség tagjai, akiket az olasz fő- 
városban meleg fogadtatásban részesitettek. A ro- 
mán követségen fogadást rendeztek tiszteletükre. A 
küldöttség meglátogatta az örök város nevezetesebb 
épületeit, emlékmüveit, valamint a vatikáni muzeu- 
mot. Mindenütt, ahol a román sebesültek megjelen- 
tek, a lakosság nagy szeretettel vette körül és ünne 
pelte őket. 

pPápai jubileum Tarnaveni-Dicsőszentmárton- 
ban is nagy ünnepélyességgel folyt le. Bencze István 
főesperes ünnepi nagymisét mondott, a templomi 
ünnepélyen Buszuk László segédlelkész tartott ünnepi 
beszédet, zeneszámok és szavalatok egészitették ki a 
magasszinvonalu müsort. 

Fekete és morganyzott 

vashordók valamint 
sodronyekritések 
nagy választékban kaphatók 

UZzZINELE BOZsSAK cégnél 
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A japán országgyülés rendkivüli ülésszaka. 
Tokióból jelenti a Rador: A japán országgyülés két 
házának együttes ülésével hétfőn délelőtt nyitották 

a japán parlamen: nyolcvanadik rendkivüli ülés- 
kát. Az ülést megelőzőleg számos képviselő fel- 

kereste a nemzeti szentélyeket, ahol istentiszteleten 
vettek részt, majd elvonultak a császári palota előtt. 

országgyülés szerdai ülésén előreláthatólag csáz 

szári üzenetet olvasnak fel. Szerdán délután a minisz- 
terenök, a külügyminiszter és a haditengerészetügyi 

iniszter szólal fel; nyilatkozataik iránt poilitikai 

kben nagy érdeklődés nyilvánul meg. A parla- 
t két háza ezután a kormány által beterjesztett 

ajóépitési törvénytervezetet vizsgálja meg. 

HIREK 
Millöcker Károlyt már a mult század fordulóján 

Badenben eltemették, de zenei énje még ma is eleve- 
nebb, élőbb, mint valaha. Nemcsak Bécs, a dalok vá- 
rosa, őrizte meg hiven emlékét és játszatta halhatat- 
lan operettjeit, hanem az egész világ még mosz is 
dudolja meghitt, ismerősen bübájos melódiáit, amikor 
azok ujból és ujból felcsendülnek a szinpadon. A Thea- 
ter an der Wien néhai karmestere, aki alig huszonegy 
éves korában már ott vezényelte a rivalda-lámpák 
fényében a zenekart, örökre fiatal maradt muzsikája 
e és örök időszerüségét nem győzte le a testi 
nalál. 

Miképpen volt lehetséges, hogy Millöcker még 
száz év távlatában is üde, friss maradt, holott rend- 
szerint annyira kérészéletü a könnyü muzsika? ő, 
ug" mint mestere, Suppé és Strauss is, a nagy ope- 
rettszerző nemzedékhez tartozott. Ahhoz a nemze- 
dékhez, amely a könnyü zenét is örök klasszikus for- 
mákba foglalta és az alkotás legfőbb törvényének a 
szépségét tekintette. Millöcker mint ifju nem nagyon 
csábitó ülmények között kezdte zeneszerzői mükö- 
dését. Énekes bohózatokhoz, népszinmüvekhez kellett 
gyártania a kuplékat, dalokat. De azért már ezekben 
a „rendelésekben" is sikerült megmutatnia oroszlán- 
karmait. 

Az igazi megbecsülés és siker időszaka akkor 
kezdődött számára, amikor a Koldusdiák cimü ope- 
rettjét bemutatták. Mint egy bőségszaruból ömlöttek 
ebben a müben a melódiák és a bemutatót követő reg- 
gelen Millöcker ugyanazt mondhatta amit Byron: - 
Egy napon felébredtern és megállapithattam, hogy 
hires lettem. Csakhamar következtek a többi szerze- 
mények, egyik szebb mint a másik: Gasparone, a 
Boszorkányvár, A szerencse fia, Próbacsók, A velen- 
cei éjszaka, Dubarry grófnő és a Szegény Jonathan. 
És mindezek a müvek nem merültek feledésbe, ha- 
nem ma is élnek. Sőt elmondhatjuk, hogy diadalma- 
san ujjászületnek, mikor manapság napvilágot látnak 
egy buzgó lelkies rendezésben. 

Emlékezhetünk, a Dubarry grófnő felujitása né- 
hány esztendővel ezelőtt milyen hatalmas, mindent 
átütő siker volt. Még pedig nemcsak a korosabb nem- 
zedék számára, hanem az ifjuság részére is, amely 
éppen ugy felfogta ennek a zenének halhatatlan szép- 

ségeit, ahogyan megértette azt valaha a mult 
fiatalsága. Eppen napjainkban kapott Millöcke, 
elégtételt. Mert habár zenéje ugyis örökéletü 
a zenetörténelem eddig mégis elég fukarul b. 
Eddig ugyanis minden dicsőség Strauss Jáno 
csak őt emelték égig a zenekritikusok, most a 
már Millöcker is megkapja elégtételét, ami 
is jár neki, aki annyi örömet és boldogságot s 
a zenéjével. 

Nem volna teljes ez a méltatás, ha megfe 
nénk egy nagy szinészről, aki annak idején or 
részt vállalt Millöcker szinpadi sikerének előm 
sában. Ez a remek komédiás Girardi Sándor vol 
sünk egy futó pillantást a már régebben elhun; 
vész emlékirataiba. 

A mester - irja - egy nap igy szólott ho 
- Sándi valami nagyszerüt irtam neked, : 

rettemben énekelni fogsz. Azzal Millöcker eljá 
a Koldusdiák első felvonását. Nemcsak előadási 
volt nehéz a dal, hanem igen magas hangok is 
benne, melyeket akkoriban falzettnek neveztünk. 
ször megdöbbentem, majd elnevettem magam. 
- De mester, ha nakem ilyen hangom vol 

kor nem operett-szinpadon ripacskodnék, h 
Lohengrint énekelném az operában. 
- Ne beszélj olyan sokat, - vágott türelm 

nül közbe Millöcker. - azt fogod tenni, amit mo 
No hát én elénekeltem a koldusdiákot. 
A többit már a zenekritika állapitotta 

amelyből kiderült, hogy abban az időben Gira 
elbüvölő tenor-hanggal kellett birnia. Millöcker 
ösztöne tehát nem mondott csődöt. Girardi pedi 
den előtanulmány nélkül és a zenei felelőtlensé 
jos szemtelenségével énekelt, ahogy a torkán 
A baj azonban egyszer mégis bekövetkezett. A 
cei éjszaka gondola-dalának előadása közben eg 
csak csődöt mondott ez a pazar hang és azután G 
di többé nem énekelt. 

Ez a története Millöcker Károly zenei mükt 
sének, aki száz esztendő előtt született. Müvei 
könnyü zene eme egyik legfinomabb költője ma 
fiatal és az is marad, bár még tovább rétege 
majd egymásra a muló századok. 

Marián Máia lakásából különböző ruhanemüeket lo- 

javaslatokkal foglalkozik, mindenekelőtt pe- 

- Elsőáldozás Tarnaveni-Dicsőszentmártonban. 
Számtalan kis magyar leányka és fiucska járult elő- 
ször a szentáldozáshoz, amelyre Bencze István fő- 
esperes és Buczuk László káplán készitette elő a ki- 
csinyeket. Utána a szülők is megujitották a kereszt- 
ségi fogadalmat. 
- Elelmiszerjegyek kiosztása Medias.Medgye- 

sen. A mediasimedgyesi városvezetőség ingatlantu. 
ijajdonosok tudomására hozza, hogy az élelmiszerje- 
gyek kiosztásának határideje: junius 11. HEddig az 
időpontig mindazoknak, akik nem rendelkeznek ingat- 
lankönyvvel, ki kell ezt állitanuk, mert különben el- 
vesztik jogukat az élemiszerjegyekre. 
- Vasuti fékező tragáédiája. Iasiból jelentik, 

hogy Misiade Victor vasuti fékezőt a vonat elütötte. 
Testét a kerekek a felismerhetetlenségig összeron- 
csolták. 
= Villámcsapás Hunyadi János szobrába. Devai 

tudósitónk jelentése szerint Hunedoara-Vajdahunyad 
fölött zivatar vonult el és az egyik villám belecsapott 
a középkori Hunyadi-kastély tornyán mintegy száz 
méter magasságban álló Hunyadi János szoborba. 
Szerencsére a szobor maga nem sérült meg, csupán a 
lovag lándzsája olvadt ki kezéből. 

Törökországban megszabták az importőrök nye- 
reségének maximumát. Ankarai jelentés szerint a tö- 
rök kormány a behozatallal foglalkozó kereskedők 
nyerési maximumát 25, a behozott árucikkeket forga- 
lomba hozó nagykereskedők nyerési maximumát 10 
százalékban állapitották meg. Ennek a nyerési maxi- 
mumnak a kivételes felemelését csak akkor engedi 
meg a törvény, ha az importőrök igazolni tudják, 
hogy kilörleges és előre nem látott költségeik voltak. 
-EHEifegott lakásfosztogató. A Medias-medgyesi 

rendőrség letartoztatta Piters Ana asszonyt, aki Oprea Pavel közben olyan sulyos sérüléseket 

- Antibolsevista kiállitás rendezését tervez 
propagandaügyi miniszterium Bucurestiben, 
lenti a Rador. A kiállitást német mintára rend 
meg és azon különösen a néhány hónapos bes 
biai bolsevista uralom eredményét kivánják 
mutatni. 

- Mestvére temetésén szivrohamot kapott, n 
halt. Targu Jiu városában rövid szenvedés után 
nunyt a helység egyik legismertebb kereskedője, 
manut D. Nicolae. Temetésén bátyja, Alimanut 
szivrohamot kapott s mielőtt orvosi segitségben 
szesülhetett volna, maghalt. 
- Agyonsujtotta a villám. Devai tudsitónk 

Jenti: A Hunedoara Hunyad megyei Tisa község! 
tárában a villám agyonsujtotta Petrascu Susana h 
vanöt éves asszonyt, miközben a szántóföldön 
gozott. 

A kanadai vasutak nem fizetnek oszi 
Montreali jelentés szerint a Canadian Pacific R 
Kanada legnagyobb vasuti társasága elhatá 
hogy az elmult üzletévre részvényeseinek nem 
osztalékot. A nyereség ugyan tekintélyes volt, 
mind a tartalékalaphoz csatolják. A határozatot 
indorolják, hogy a háborus lehetőségek követ 
ben nagy a kockázat és számitani lehet a v 
anyag jelentékeny pusztulásával. Az igy tám 
károk pótlására tartalékolják a nyereséget. 
- Halálos verekedés volt - mint devai tu 

tónk jelenti - a Severin.Szörény megyei Padi 
Temesliget községben. Oprea Pavel, Suba 
Ficu Aurel, Ficu Ioan, Radu INeana, Radu Gh 
és Supa Sofia husángokkal és csákányokkal ak 
az egymás között felmerült vitás ügyet elint 

dett, hogy kórházba szállitása közben meghalt. 

pott el. Piters beismerő vallomást tett. rekedők ellen megindult az eljárás. 

ér csak két napigeyönyörködhetik minden idők legjobban rendezett ilmjében 

Hindu siremlék-ben La Jana Kitty, Jansen Gustiáv Diese 

2. 

Előkészületben a bét szenzáció al: 

1. A cirenaikai (Afrika) hábo 
A malakkai kalózok 
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Uj helyettes vezérkari főnök. Bucurestiből je: 
dor: Őfelsége I. Mihai király Mardar ezre- 

ddigi királyi hadsegédet a vezérkari főnök 
esévé nevezte ki. Utóda a királyi kabinetirodá- 
odreanu lon ezredes lett. 

Román filmbemutató a finn főhadiszálláson. 
véderő főhadiszállásán, Mannerheim tábor- 

őparancsnok jetenlétében nagy eikerrel mutat. 
be a legujabb rorvaán háborus filmeket. Manner- 

eleghangu táviratban gratulált a helszinki ro. 
övetnek. 

- Sebesültek hazaérkezése. Most érkezett meg 
estibe az a kórházvonat, mely a Bécsben ápolt 
sebesülteket hozta haza, Horvátországon és 
án keresztül. A sebesülteket Bucurestiben sze- 

eljes fogadtatásban részesitették. A sebesültek 
h gadtatással nyilatkoztak német bajtársaik figyel- 

tő és gondosságáról s elmondották, hogy hazauta- 
alkalmával Zágrábban és Bulgáriában is meg. 

zivélyességgel fogadták őket. 

Lucian Blaga uj könyve. Bucurestiből jelen- 

z egyik legkiválóbb román iró és gondolkodó, 

an Blasa, akinek költeményei Gáldi László kitü- 

forditásai révén a magyar olvasóközönség előtt 

ertek, legujabb müvében (Vallás és szellem) mo 

vallásbölcseleti kérdésekkel foglalkozik. Köny- 

kkörök nagy elismeréssel fogadták. 

TAKAREKOSODJUNK A KENYÉRREL! 

Felvételi vizsga a Timisonra-temesvári gyár- 

osi Notre Dame magyar tannyelvü katolikus 

n ygimnáziumban unius elsején eggel nyole óra- 

kezdődik. Jelentkezőknek a következő iratokat 

1 beterjeszteniök: Evvégi bizonyitvány, állampol- 

sági bizonyitvány, születési anyakönyvi kivonat, 

esztlevél a plébániahivataltól. Jelentkezést 
a vizs- 

g fogadnak el. 

örvosi hir. Dr. Chidiosan György fül-, orr, 

eszakorvos, az állami közkórház fül-, orr- és gége- 

tályának főorvosa Timisoara-Temesvár, Regele 

] ut 4. szám I. emelet, költözött. Rendel 

! 

FORDITAST 
román és magyar 
nyeven, okmányo- 
kat, rodalmi és 
szakmüveket 

VÁLLALOK 
Cimeket a timisoarai kiadóba kérek 

Auomanyok. A Kardosztelepi napközi gyer 

kotthon részere szent Antal nevében Jungnger 

enc a Déli Hiriap kiadóhivatalában ezer leit ado-
 

nyozott. A Fravenai-ujkissodai gyermekkonyha 
épi- 

e adakoztak: Butnhy Sándor 1000, Timisoarai- 

amesvári Református Egyház 5000, D. J. 500, ing. 

hala 2000, Szepesi Nits István irodalmi pályadija: 

Brassován Sándor 50, L. József 1000, Sz. Terüs 

negyed kgr., Nagy Károly 3 ker. cukorkát 
adott 

vermekek számára. A vezetőség minde
zeket hálá- 

öszöni. 

-Kommunista népgyülés Londonban. Stock- 

iból jelenti a Német 1ávirati Iroda: A londeni 

algár-téren a kommunisták ötvenezer főnyi kö- 

ég jelenlétében népgyülést tartottak. A 
brit hir 

el 
álat közlése szerint ily nagyarányu

 össze jövete 

2 még nem volt ezen a téren. A tü
ntetés alkalmá- 

őleg a második front létesitésének szük
ségessé- 

angsulyozták. Többek között Galaghes kom- 

sta képviselő is felszólalt, aki azt k
övetelte, hogy 

ngolok haladéktalanul támadják m
eg az európai 

szt. 

lációval számolnak Amerikában. Washington
- 

entik, hogy Amerikában az árak hihetetlenül 

zért a dollár higitásával száraolnak. 

usok ismételten hangoztatták, hogy
 

öknek, mint a munkások nak is egysze- 

kell életszintjüket, hogy igy csökkentsék ai-
 

t. Hiába történik ez azonban, az egyre na 

áló árak mégis fokozzák a kiadásokat. Pénz- 

most már nem titkoljál, hogy a dollár- 

meglévőnél h 

Összeesküvés 

Santiago de Chileből jelenti a Német Távirati Iro- 
da: Sydaeyből érkezett hir szer A usztráliában 

kormányellenes összeesaova nyomára 
jöttek volna. Az ausztráliai rendorség számos letar- 
tóztatást eszközölt. 

A sydneyi rádió egyébként - a Német Távirati 
Iroda amszterdami értesülése szeriut, - tegnap is 
mertette Forde ausztráliai hadügyminiszter nyilatko- 
zatát. Forde a brit birodalmi propagandanap alkal- 

A rendőrség több egyént lelartóziatost - Az auszíráliai hozmány Amerikához 
fordul segitsé ért 

Ausztráliában 

mából rendezett diszlakomán kijelentette, hogy 

Nagybritannia, nagyarányu lekötöttsége 
miatt, a közeljövőben nem szállithat csapa- 

tokat és hadianyagot Ausztráliába, 

melyre pedig ennek a földrésznek szüksége volia. 

ausztráliai kormány erre való tekimtettel az Észak 
aeai Egyesült Allamokhoz fordul segitségért. 

ador 

- Himisogra Temesvárott a Józselvárosban a 
katolikus egy názközség fenntartja a hitvanásos elemmi 
iskolát. A imsoaraztemesvári józsefvárosi római 
katolikus egynázközség választanánya ismételt ta- 
nácskozások után hétfőn este foglalkozott az egyház. 
község iskolájának, a katolikus elemi fiuiskolának 
kérdésével. Német részről ugyanis a német tannyelvü 
tagozatnak a német népcsoport részere való átadását 
kivánták. Az egyházközségi választmany a megejtett 
titkos szavazás során 18 szavazattal 14 ellenében ugy 
döntött, hogy az iskola teljes egészeben továbbra 1s 
megma ad katolikus iskolának, magyar és német ta- 

gozattal. Varjason az egyházközség szintén iskolájá 

nak további fenntartását határozta el. A józsefvá- 

rosi egyházközség választmánya uZY határozott. 

hogy legközelebb megtartja mindkét tagozat számá- 

ra a beiratásokat. 

Kóbor Tamás meghalt. Budapestről jelentik: 

Kóbor Tamás iró, hetvenöt éves korában Budapesten 
meghalt. Számos regénye és elbeszélése jelent meg, 

azonkivül több szindarabot irt. Kobor Tamás sógora 

volt néhai Kis ef költőnek. 

Nemzeti szénbizottság Anglában. Amszterdam- 
ból jelenti a Német Távirati Iroda: A brit rádió kö- 

zölte, hogy az angol munkáspárt Londonban tartott 

évi nagygyülésének első napján ijavaslatot fogadtak 

el, amely a széntermelés ellenőrzésáérs nemzeti szén- 

bpizottságot létesit. A szénbizottságnak kerületi és 
bányaalbizottságai lesznek. 

Duii Cooper a brit birodalom eredetéről és 

válságos helyzetérői. Stockholmból jelenti a Német 

Távirati Iroda: A birodalmi propagandanap alkalmá- 

ból Duff Cooper rádióbeszédet tartott s egyebek kö- 

s lőz 
s JoÖzSs 

fenyegeti elsőizben veszély a birodalom minden ré
- 

szén. Duff Cocper az utóbbi hónapok brit vereségeivel 

foglalkozva utalt arra, hogy Nagybritanniának a 

áromszor nagyobb hajóhaddal, továbbá 

megfelelő légierővel kellene rendelkeznie, hogy Euró- 

pában, Azsiában és Afrikában az egymást követő 

támadásokkal szembeszállhasson. A továbbiak 
során 

Dufr Cooper azt mondotta, hogy az ang
ol nép a leg- 

jelentősebb mindama népek között, melye
k valaha is 

ezen a földön éltek. Beszéde végén kij
elentette, hogy 

a brit birodalmat az egyéni nyerészkedési 
és kaland- 

vágy hozta létre, de nem az erőszak. 

Csökkent az amerikai autógyártás. Washingtoni 

jelentés szerint 1942 januárjában az Egyesült Alla- 

mok területén 147.860 személykocsit és 90.400 teher 

autót gyártottak. Ezzel szemben februárban ez 52.000 

személykocsira és 831.930 teherkocsira csökkent. A 

további hónapokban a csökkenés jelentékenyen 

nagyobb. 

FErancia ápolónők 
a vádilottak padjám 

Párisból jelenti a Német Távirati Iroda, hogy a 

versaillesi törvényszék ma kezdi meg négy francia 

ápolónő bünperének főtárgyalását. 1940 juniusában, 

amikor az előnyomuló német seregek elől a francia 

lakosság az ország belseje felé menekült, ez a négy 

ápolónő a kórházból való távozás előtt hét elszállitha. 

tatlan betegnek mé eginjekciót adott. A hét beteg kö- 

zül hat meghalt tedik azonban később vissza- 

nyerte eszméletét s felépült. A négy ápolónő bünperé- 

szaporitása nemzeti érdek. 
ben lőreláthatólag szombaton hirdetnek itéletet. 

zött kijelentette, hogy Angliát fennállása óta most 

- Anyáknapja Tarnaveni.Dicsőszentmártonban 
a katolikus iskolában volt és azon sokan vettek részt. 
Ba a cz Lásmó tanitó ünnepi beszédben méltatta 
nap jelentősegét. Az iskolásgyermekek szavalókorus: 
és Bencze Istvan főesperes beszéde fejekte be a szép 
ünnepélyt. 
- Cipőkereskedök figyelmébe. Timisoara-Te. 

mesvár városa rendeletet adott ki,. amelynek értelmé: 

ben a készárut forgalomba hozó cipőüzletek és mi 
helyek tulajdonosai kötelesek junius elsejétől 
rosházan láttamozott jegyzéket vezetni az eladott el 
pőkről, azok minőségéről és araról, egyben fel kell 
tüntetni a vásarló nevét és lakását is. A jegyzéke 
vevő is aláirja. 

Olasz-magyar guzdasági tárgyalások. Rómából 
jelentik: Az olasz lapok beszámolnak a fiumei kikötő 
felé iranyuló magyar külkereskedelmi forgalom élén- 
kitése kérdésében folytatott olasz-magyar tárgyalá- 
sokról A megbeszéléseken résztvevő olasz biza tsag 
vezetője az olasz államvasutak vezérigazgatója volt, 
mig magyar részről Imrédy Kálmán, a MAV emök- 
igazga aja vett részt. Megvizsgálták az összes vasuti, 
vám-, kikötői és tengerészeti kérdéseket, amelyek a 
fiumei kikötőbe irányuló magyar kivitelt élénkebi 
tehetik. 

GYARAK, KERESKEDŐK, IPAROSOK! A 
Monitarul Oficialban előirt Registru unic de control ., 
Mentor. volt Moravetz-könyvkereskedésben már kap. 

ható. Timisara-Temesvár. 

Okmányokról 
Iratokról és 
Számlákról 

OKOPIA 

eredetinagyság- 
ban, kicsinyítve 
vagy nagyitva 

FOTO STUDI 
ENGEL ENDRE 
fényképészeti mütermében : 

eg 

Bulgátiában uj olajnövényekkei kisérletezn 
Szófiai jelentés szerint a Soja részvénytársaság kü 
törvénnyel engedélyt kapott, hogy Spanyolors. 
5000 kiló fehér édescsilmagot és 5000 kiló Lal 
Iberica-magot hozzon be. Mindkét növényt olaj 
tésre akar ák használni. 

AAAétkéhA Ah 

Ügyetetes gyósyszertarak 

a következő gyógyszertárak tartanak ügyeletes 
gálatot: Belvárosban a Bratianu-téren levő 
gyógyszertár, Gyárvárosban a Petru Maior ! 
Meiszner gyógyszertár, Erzsébetvárosban 
Coetin utcában levő Bianu gyógyszertár, 
rosban a Preyer-utcában levő Neurohr g 
Mehalában a Covin, Fatelian-Ujkiss a 
és Freidorf-Szabadfalun az Eremic gy 

misomrai váraoosi sea ozik aiksora fősük kezdelk 3. 8. 1.8 ürakor, Uasár- és űnne 

' AA oo a pPO 
cA 

Ma, szerdán a kertmozgó megnyi asá. 
A bolsev zmus elleni háboru lmje 

szemi hálbaoru 

s román katonák vállvetve harco
lnak 

vös veszedelem elen 

Nagyszerü mulattató komédia 

Kaland a hálókocsiban 
Főszerepben HEINZ KUHMANN és ANNY 

zz 

ONDRAú 

Hallatlanut szenzációs bünüs 

Tizenkét perccel éjfél utaá 
Főszerepben GERALDINE KATT, EL 
HENCKELS. A iilm végigvi 
valási teremtől, a hálókocsin, é 
ai hallokon, furcsa lakásokon



A részvénytársaságok által a bejegyzés 
alkalmával benyujtandó iratok 

A nemzetgazdasági miniszterium leiratban közöl- 
te a kereskedelmi és iparkamarákkal, hogy a rész- 
vénytársaságok minden bejegyzési vagy változásbe- 
jegyzési kérelmükhöz az előirt ürlapon készitett kér- 
vényen kivül az alábbi iratokat csatolják két pél- 
dányban: Az alapszabályok, a hivatalos lapban meg- 

jelent engedélyezési végzés, a közgyülések és igazga 

tósági ülések jegyzőkönyve, a részvényesekről készi- 

tett részvételi jegyzék, mérleg, veszteség- és nyere- 
ségszámla. Ezen két utóbbin a könyvelést vezető 

és a 

rendelkező vállalatoknál a mérleget, valamint a vesz. 

teség és nyereségszámlát a könyvelőszakértő-fel- 

ügyelőkizottsági tag irja alá. A felsorolt iratok közül 

egy példányt az illető cég iratcsomójához csatolnak, 

mig a másikat a központi céghivatalhoz küldik. 

mérleget összeállitó könyvelő aláirásának kell 

szerepelnie, mig az ötmillió leien felüli alaptőkével 
i maránál a katonai és polgári ellátási államtitkárság- 

A cégjegyzéssel megbizott ui személyek bejegy 

zésének kérelmével egyidejüleg az illető személy ál- 

A KEKKŐ KIOSZTAÁSA MEGMEZDŐDÖTT. A 

földmvelésügyi miniszterium szőlészeti osztálya 

közl, hogy az ország szőló 

követ szállitottak. A szőlősgazdák egyelőre tiz kiló 

gram kékkövet kapnak hektáronkint, amit a szőlé- 

szeti szindikátus vagy a mezőgazdasági kamara oszt 

kő ára kilógramonkint 160 lei, amihez semmi 

ég nem számitható. A rendelkezésre álló 

készletekből részletekben összesen negyven kilógram 

kékkövet kapnak a gaz . 

Mezőgazdasági munkák idején vasárnap tartan- 

dó vásaár A nemzetgazdasági miniszterium 16.254 

számu rendeletével közli, hogy a mezőgazdasági 

munkálatok idején a vásárok vasárnap tartandók. 

Cukorrépatermeiők prémiuma. A közellátási ál 

lamttárság hivatalosan közli, hogy a cukorrépate
r- 

melők az idén is a kormány által megállapitott maxi- 

Aron felül termelési és szállitási prémiumban 

ek. 
változik a belföldi mezőgazdasági szer- 

ára. A katonai és polgári ellátási államtitkár- 

ség rendeleti uten 1943 március 1i2 meghosszabbi- 

zotta a jelenleg érvényben levő belfö
ldi készitésü me- 

zőgasdasági szerszámok árát. A meghosszabbitott 

érvényü árak 1941 február 18-án, illetve késő
bbi mó- 

dositással 1941 julius 28-án léptek életbe. 

Falasi olajsajtolók hozamának növelése 
vagy az 

üzem átkelyezése. A nemzetgazdasági miniszterium 

lővidékeire 153 vagon kék- 

az érdekeltek tudomására hozza, hogy az 1942-361. 

számu rendelettörvény tizenkettedik szakasza alapján 

fa 

növelésé 
.. 

mekhez a pénzügyminiszterium kedvező jóváha- 

gyása a földmüvelésügyi miniszterium igazolása, 

nogy az illető vidéken az olajmagvak termesztése fel
- 

lendült végül az illetékes szolgabiróság igazolása 

szükséges arról, hogy a lakosság szükséglete megki- 

vánja az olajsajtoló létesitését, kapacitásának növe- 

lését illetve áthelyezését. 

lami sovsj 

lusi olajsajtolók felállitására, termelési hozamának 

fe és az üzem áthelyezésére vonatkozó kérel- 

lampolgársági bizonyitványát, büntetlenségi bizo- 
nyitványt, tanulmányi végzést igazoló iratokat, végül 
etnikai származási bizonyitványt is kell csatolni. 

A betéti és közkereseti társaságok a pénzügy- 
igazgatóságon láttamoztatott és eredeti aláirásokkai 
ellátott alapitási okmányt mutatják be. 

A részvénytársaságokat és a részvényi betéti 
társaságokat érdeklő másik intézkedése a nemzetgaz. 
dasági miniszteriumnak az, amely kimondja, hogy a 
fenti vállalatok amennyiben gabona és gabonater. 
mékkereskedelemmel foglalkoznak, május 31-ig köte- 
lesek benyujtani az illetékes kereskedelmi és iparka. 

tól erre nézve kapott engedély hiteles másolatát an- 
nak feltüntetésével, hogy a hivatalos lap melyik szá- 
mában jelent meg az engedély. Azokat a cégeket, 
amelyek ezt nem teljesitik, az 1942 jannár 21 én meg- 
jelent 79. mu rendelettörvény tizenhoésd k szaka- 
sza alapján feloszlatják. 

sza 

Egy hónapon belül kérelmezendő a cég kebelében 
előforduló változás. A Timisoara-temesvári céghiva- 
tal a törvény értelmében ujólag figyelmezteti a cége- 
ket, hogy minden változás átirását, ami a cég életé 
ben történik, a változástól számitott egy hónapon be- 

lül kell kérelmezni a céghivataltól. 

Csütörtök, 1942 

MAJUS 31: 
Visszacsatolási kölcsönjegyzés lejá 

Fizetési jegyzékekre ragasztandó ujfaj 
gek kötelező módcn érvénybe lépnek. 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a 
kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző 
készletről a nemzetgazdasági minisztérium te 
osztályához. 

Rádió 
? 

SZERDA, MAJUS 27 
Bucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 

nai auloposta. 12.50 mavaji zenekar. 12.50 A 
Oraja. 18.50 Németnyelvü hirek. 14.00 Hirek 
Szórakoztató hanglemezek. 14.30 Sebesültek o. 
17.50 Németnyelvü hirek. 18.00 Ifjusági óra. 
Szórakoztató hangiemezek. 19.15 Hangverseny. 
Hirek. 20.10 Könnyü zene hanglemezről. 20.40 
adás. 21.00 Német óra. 21.45 Szórakoztató hang 
zek. 22.20 Zongorahangverseny. Z2.50 Könnyü 
hanglemezről. 

Radio Moldova. 13.00 Román zene hanglem 
13.20 hirek. 18.30 Könnyü zene hanglemezről 
Hirek. 14.20 Zenekari hangverseny. 18.30 Nél 
hanglemezről. 19.00 Spanyol rapszódiák hanglam 
ről 19.15 Eő 19.30 Enekkari hangverse 
20.00 Keringők hanglemezről. 20.30 Hirek. 20. 
Hanglemezek. 21.00 Szindarabelőadás. 21.25 S 
koztató hanglemezek. 22.00 Hirek. 22.20 Ha 
mezek. 

AZ ALCOAZAÁSI TöRVÉENY ALAPJAÁN BE- 
ADANDÓ NYHLATKOZATOK. A március 14-én ki 
adott és a zsidó vagyontárgyak elidegenitésére vonat- 
kozó törvény ötödik és hatodik szakasza értelmében 
az összes vállalatok, cégbejegyzésük időpontjától, a 
tulajdonos etnikai származásától és a vállalatnak 
zsidókhoz való viszonyától fü 
kötelesek bezdni a megyei prelekturákon. A miniszte- 
rium felhatalmazta a megyei prefekturákat a szóban- 
forgó nyilatkozatok további elfogadására. 

Diákotthonok mentesülnek a cégjegyzési kötele- 
zettség alól. A Timisoara-temesvári céghivatal közli, 
hogy a nem hasznothajtó jogi személyek tulajdoná- 
ban levő diákotthonok és középiskolai benlakások ré- 
szére nem szükséges a céghivatali bejegyzést kérel- 
mezni, ha ezek fentartása rendes tevékenységi körük- 
be tartozik. Azok a magánszemélyek, akik diákokat és 
tanulókat vesznek ellátásba, ha ez állandó jelleggel 
történik és az ellátásukban levő személyek száma 
meghaladja a hármat kereskedelmi ügyletnek tekin- 
tendő és kérni kell a cégbejegyzést. Erre vonatkozóan 
különben az 1941 február 24-i hivatalos lapban meg 
jelent 410. számu rendelettörvény részletesen intéz- 

kedik. A céghivatal felszólitja az érdekelteket, hogy 
nyole napon belül tegyenek eleget a törvény előirá- 
sainak. 
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Hatácidőá naptó 
MAJUS 30: 

Üzleti könyvek lapjai után fizetendő illetékkülön- 
bözes birságmentes kiegyenlitése a pénzügyigazgató- 

május 29 és 30.an még 
van lehetőség, hogy 

300 lelelmiliomos 
legyen, ha el is felejtette 
sorsjegyét az I. osztályra 
megvenni. Közelebbit a 

sorsjegyárusitónál 

a 

getlenül nyilatkozatot 

zek. 10.00 Hirek. 10 15 Szórakoztató zene. 11.10 
állásjelentés. 11.20 Beethoven F-dur románsz. 11 
Naplemente a Nilus partján, előadás. 12.00 Déli 
rangszó, 12.10 Szalonzenekar. 12.40 Hirek. 13.20 

jelzés. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14.00 Szalon 
14.30 Hirek. 14.45 Rádiómüsor ismertetése. 1 

Piaci árak, árfelyamhirek. 15.20 Zene a Faus 
16.15 Hangfelvétel. 16.45 Időjelzés, hirek. 17.00 
gennyelvü hiradás, 17.15 Cigányzene. 17.40 Felolv 

sás. 18.00 Zongorajáték. 18.20 Katonamüsor. 1 

Idegennyelvü hiradás. 19.20 Előadás. 20.20 Máju 
az orgona virágzik, szinjáték. Közben 21.40 Hire 
23.00 Idegennyelvü hirek. 24.00 Hirek. 

Budapest II.: 17.45 Cigányzene. 18.20 ran: 
1 nyelvoktatás. 18.50 Zene. 19.25 Az Operaház lő: 
sának ismertetése. 19.30-kb. 23.15 Veronai sz 
mesek (Rómeó és Jula), opera. 

CSÜTÖRTÖK, MAJUS 28 
Bucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 K 

naia pósta. 12.30 Mandolin négyes. 12.55 Kö 
zene (nanglemezek). 13.50 Német hirszolgálat. 1 

Hirek. 14.20 Harmonika- és xilofon-szólók (han 
mezek). 14.30 Sebesültek órája (Predescu-zenek 

15.30 Német háborus riportok. 17.50 Német hir. 
gálat. 18.00 Asszonyok órája: A nő és a képzőm 
szet (felolvasás). 18.50 Hangverseny. 19.15 Zo 
gorahangverseny. 19.50 Német hirszolgálat. 2 
Hirek. 20.10 Hanglemezek. 20.40 Rádió-egyetem ( 
adás). 21.00 Szimfónikus zenekar hangversenye 
mandtikus muzsika). 22.00 Hirek. 22.20 Táncleme 
23.00 Könnyü zene. 

Radio Moldova. 14.20 Hanglemezek. 13.20 Hi 
13.30 Zenekari hangverseny. 14 Hirek. 14.40 Or 
tanácsok a fiataloknak. 14.50 Szórakoztató han. 
raezek. 18.30 Katonazenekar. 19 Hanglemezek. 19. 
Előadás. 19.30 Olasz zene hanglemezről. 20 Előadás 
20.15 Hanglemezek. 20.30 Hirek. 20.40 Enekhangy 

seny. 21.00 Szimfónikus zene hanglemezről. 
Hirek. 22.20 Könnyü zene hanglemezről. 

Budapest I. 6.40 Torna. 7.00 Hirek, hanglem 
10.00 Hirek. 10.15 Tüzoltózenekar. 11.20 Hang 
zek. 11.40 Felolvasás. 12.00 Déli harangs ; 
gányzene. Közben 12.40 Hirek. 13.20 I 

állásjelentés. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14.0 
zene. 14 30 Hirek. 14.45 Müsorismertetés. 
kassai rádió musorából. 
Időjelzés, hirek. 17.00 Idegennyelvü hi 
Budapesti énekkar. 17.35 Mezőgazdasági 
18.00 Rádiózenekar. 18.35 A kassai rádió 
előadás. 19.00 Hirek. 19.20 Az ismeretlen Bajza 
előadás. 19.50 Dalok. 20.50 Külügyi negye 

/ 

Beethoven álma, hangjáték. 21.40 Hirek. 22 
zenekar 22.40 Cigány- és dzses ú 2 -zene. 23. 
nyelvü hirek. 23.25 Tánczene, 24.00 Hire 



örtök, 1942 május 28 

A több tartalékkal felálló Chinezul-CAMT nem 
tt a endületesebb és jobb csatársorral rendelkező 
sianak ellenálini és a csatársorok közötti kü- 
g döntötte 1 a mérkőzést. A Chinezui:CAMT 
ő sora gyengén játszott, csupán Losoncz küz- 

és helyenként Koch elégitett ki. Gyökeres változ- 
sra van szükség a ChinezulCAMT támadósorá- 
Ezen a héten néhány fiatal és uj erőt igazol a 
ezul-CAMT, csupa olyant fiatalt, akik szeretnek 
rnak futballozni, ezekkel minden bizonnyal 
nis megy majd a játék. 

Mindentől eltekintve a vasárnapi mérkőzésen 
rencsétlen harcot is vivott a Chinezul-CAMT, mert 
1es állásnál könnyen változhatott volna meg az 

dmény. de mig a Chinezul-CAMT-nak néhány igen 
helyzetben nem volt szerencséje a lövésekkel, 
Fig a Ripensia Iiás egyik hibás labdájából ujabb 
t ért. Ekkor a két gólos hátrány után esett csak 

ökeres változtatás szükséges a Chinezul-CAMT 
csatársorában 

Ripensia-Chinezul CAMT 41 (2) 
vissza a Chinezul.CAMT, bár szépitésre ekkor is 
adódott néhány alkalom. 

Agólok: A 6. percben szögletrugás után An- 
öreescu fejesétMihályfi a vonalon állva fogja, a játék- 
vezető gólt itél. (1:0). A 22. percben Bindea a labdá- 
val tulfut az alapvonalon, de azért bead és Malcoci a 
leálló védelem mellett befejeli a labdát, a játékvezető 
Ter eneag partjelző megkérdezése után, gólt itél (2:0). 
A 26 pben Koch beadását Csapó mintaszerüen befeje- 
hH (2:0). Szünet után a 23. p-ben Ilias könyelmüen cse. 
lez, Bindeához jut a labda, kinek beadását Malcoci köz 
zelről belövi (3:1). A 35. perben Bindea megszerzi 
csapatának a negyedik gólt (4:1). A csapatok: 

Ripensia: Lazareanu - Blazi, Felecan - Mioc, 
Vasile Ican, Militescun - Bindea, Andreescu, Malcoci, 
Stepan. Voda. 

Chinezul-CAMT: Mihályfi - Androvits. Stoiko- 
vits - Ferenczy, Cheveresan, Iliás - Koch, Tóth, 

Csapé Losoncz, Steinbach. 

Szépszámu közönség előtt érdekes küzdelmet 
ott a két csapat. Az érdeklődés részben ugyan az 
mérkőzést játszó „öregfiuknak" szólt, de ez az 

főleg a csatársorok tüntették ki magukat. Az 
ectrica csatársora volt különösen elemébei és igy 

került végig a kezükben tartani a vezetést. A gólok 

rrendja: Bíró (1:0), Bandu (1:1), Rotaiu és Pozz 

or (3:1), Bogdanescu (3:2), Biró (4:2), Niculescu 

xandru-kupa mérkőzés is jó sportot hozott, melyz 

Végig vezetve győzött az Electrica 
Electrica- FR G4 (2.1) 

(4:3), Pozmor és Radstátter (6:3), Niculescu (6:4). 

Az Alexandrescu.kupa bajnokság állása: 

1. Ripensiz 22 - - 61 4 
2. Electrica 2 1o1 
3. ChinezulecCcAMr 21 - 11 75 2 

4. Banatul 2 1 - 154 2 

5. CÉR 21-1ő2 
6. Progresul 3- - 3 413 - 

Banatul biztosan győzött.. 

Banatul-Progsresul 4:2 (3:1) 
A Banatul csapata igen jól megállja helyét az 

exanörescuekupában és igen jó kis együttesnek 

onyul.A Banatul különben már az első 
félidőben be 

tositotta győzelmét. Szünet után azonban 
egy ideig 

állt a játék, hogy a Progresul esetleg 
egyenlit is. 

A gólokon Dolga, Deé és Spaia (2), illetve
 Furicei 

Chiroiu osztoztak. 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb sportcikkek 

és azok 

javitása 
ee 

1.M. Mülley-nél 
Timisoara I, Str. Solderer 11 

ók: IV., Bulev. Berthelot 10.
 Telefon 10-19 

Mmisoara-temesvári „orentiuk" - Nesíta- 

resicai „örenliua" 4.2 (3:0) 

Pünkösd hétfőjén az Electrica pályáj
án nagy köz 

eg előtt játszottak a régi nagy c
saták neves har- 

i akik megmutatták, hogy még n
em felejtették 

labdarugást. Igen jó játékot láthatt
unk az "öreg- 

ól A Timisoara-temesvári csapat n
égy gólos 

re tett szert Sepi II és Korony réven. A Re- 

resicaiak Sepi III (11-esből) és 
Munteanu révén 

ttek az eredményen. A csapatok: 

oara-Temesvár: Babin - Chiroiu, 

ger -Muntean, Sehreier, Giura - Táönzer, 

r Sepi II, Ciolac, Surlasiu. 

esita-Resica: Damacse 

Bundy, Kilianovits, Lakatos - Munteanu, 

III, Keller, Moise. 

k - Popa, Guruian 
Kaker- 

n 

Pünkösdi Homán Kupa 
eredmények 

A pünkösdi ünnepek alatt lejátszott Román 
Kupa mérkőzéseken az alábbi eredmények adódtak: 

Bucuresti: Venus-Sportul Studentesc 3:1 (1:0). 
Sibiu-Nagyszeben; Universitatea-Juventus 2:0 

(0:0). 

TurnuSeverin: FC Rapid-CFR (TurnuSeverin) 

1:0 (0:0)). 
Galati: Unirea Tricolor-Gloria CFR 1:0 (0:0). 

Aradi sporthirek 
Megirtuk, hogy az aradi ipari és kereskedelmi 

üzemek alkalmazottainak körmérkőzése pünkösdkor 

kezdődött. Vasárnap az Armatura a Tebaval mérkő- 

zött. Eredmény: 11:0 (5:0), Biró Féder. Csapat- 

összeállitás: Armatura: Istin, Dvorzsák, Váradi, Cra- 

ciun, Costea, Mercea, Gaiceanu, Capras, Corpolenco, 

Lucean II és Gocan. Teba: Magold, Vostinar, Puta, 

Hillich, Blaga, Dörner, Carafa, Szücs, Madarász, 

Tóth, Kömüves. Ugyancsak vasárnap zajlott le az 

Ita Fita mérkőzés is. Reinhardt I biráskodott. Ered. 

mény: 2:1 (0:1). Csapatösszeálitás: Ita: Barbu, Ta- 

mas Szabó, Vittib, Jakab III, Redesiu, Cristea, Stan- 

ca, Kovács, Coznita és Belvári II. Fita: Boeriu, Don- 

dea, Perweiller II, Craciun, Cetu, Marcu, Tabara, 

Sucui, Pausar, Párducz Iés Faragó II. 

Tarnava-Küküllő labdarugó kerület. A Sighisoa- 

ra-segesvári lapdarugó-kerület tevékenységének fo- 

gyatékosságára való tekintettel a kerület székhelyét 

Medias Medgyesre tették át. Uj neve: Tarnava-Kü- 

egyesület létesül az „A, S. A M. vállalat szerve- 

zésében. 

II4 (árat) a nanulimek szinháza 7e.20-10 Btá akot 30 leies egységes helyácral 

- 
Ha egy szenzációs 
M ay, német filmmüv 

sz. niradó :: 
ese 

nimbemutató! 

észet kiváló timremeke 

ETLEK CLARISSA 
gyöte schmii fastav Diessel 

1 15. sz. hiradó 

küllő kerület. Hir szerint Medias-Medgyesen uj snort: 

Minden családban legalább egy 

HANGYA' 
üzletrész! 

Egy üzletrész 1000 lei, részletekben is tör- 
leszthető, beíratasi dijöO lei. Üzletrészjegyzés 
naponta, vasárnapokon is d. e. 9-12 óráig. 

„Turnica-MHangun' 
Fogyasztási Szövetkezet 

Timisoara I., Bul Regina Maria8 

A Csepel most már valószínű 
bajnokaamagyar NB l-nek 

FPünkösd vasárnapján a magyar NB Lben foly- 

tatták a bajnoki küzdelmeket, amelyek ebben a for- 

dulóban már néhány valószinü döntést hoztak. Így 
első sorban a Csepel-WMEC csapatától a Szolnok 
ujabb pontleadása után aligha lehet elvenni az első- 

séget. Ugyanilyen valószinü most már az is, hogy a 
NAC ellen döntetlen után az Ujvidék végleg megme- 
nekül a kiesés gondjaitól. Ezzel szemben a KolAC 
még nincsen tul a közvetlen veszélyen, mert a Szol. 

nok elleni döntetlennel a Lampart is azt bizonyitja, 
nogy még nem adta fel a küzdelmet. A vasárnapi 

eredmények: 

Gamma-Kispest 2:0 (1:0). 

SalBTC-KolAC 3:1 (2:0). 

DiMAVAG-Ferencváros 3:2 (1:1). 

Ujpest -MAVAG 2:0 (2:0). 

Szolnok-Lampart 3:3 (2:0). 

Ujvidék-NAC 0:0. 
Szeged Elektromos 1:0 (0:0). 

Csepe!l WMFC-SzVSE 4:1 (2:0). 

A fenti mérkőzések után a bajnoki sorrend: 1. 
Csepel-WMFC 44 pont. 2. Szolnok 39. 3. Ujpest 38 

4. Szeged 35. 5 NAC 32. 6. Gamma 30. 7. Ferencvá- 

ros 29. 8. Elektromos 25. 9. DIMAVAG 25. 10. SalBTC 

25. 11. Kispest 25. 12. Ujvidék 22. 13. KolAC 20. 

14. Lampart 17. 15. MAVAG 13. 16. Szvsk 13 
ponttal 

FLORA müjéggyár 
ARAD, REGELE FERDINAND-UT 55 sz. 

Uzemét megkezdte. Házhozszállitásra 
rendeléseket felvesz. Telefon 11-41 

Magyarország-Németország 3:3 
A Budapesten vivott Róma-kupa teniszküzdel 

mekben az olaszok után most a németekkel is döntet. 
lenül végeztek a magyarok. Mindhárom napon dön. 

tetlenül állt a küzdelem. Az első napon Bartkowiak 
Katonát, mig SSzigeti Buchholzot győzte le. A máso- 

dik napon a Giess, Bartkowiak pár legyőzte a Gábori, 
Katona kettőst, mig az Asbóth, Mayer dr. pár a Koch, 

Buchholz párt. Ezután került sor a pünkösd hétfőjén 

megtartott két döntő egyes küzdelemre. Erre az al 

kalomra a margitszigeti diszpálya mintegy 
5000 néző- 

vel zsufolásig megtelt, a diszpáholyban pedig helyet 

foglalt a magyar kormányzói család is. Először a 

Koch -Gábor mérkőzést játszották, amelyet a német 

6:1, 8:6, 7:5 megnyert és igy a németek vezettek 
3:2 

arányban. Ezután a két ország éljátékosai, a magyar 
Aspóth és a német Giess állt egymással szembe 

a küzdelem a kitünő magyar verenyző 
sima 6:1 

6.:3-as győzelmét hozta és igy az országok i közötti 

mérkőzés 3:3 arányban döntetlenül végződött 

Németországban az idén kiesésre k 

szágos bajnokságokat (tavaly KK rendszer 

átszottak) Vasánap még tizenhat 
csa 

nyolc mérkőzést egymás ellen és m
o 

tes tovább jutott egy fordulóval. Az ere 

Vjenna -Germania Königshütte 1
0. 

VIE Königsberg-Ordnungspoliz. 

Gehalke 04-1. FC Kaiserslautern 9:3. 
Werder Bremen-SV Eimsbüttel 4:2 

sC Planitz-SV Breslau 2:1. 

Blau Weiss Berlin-SC Dessau 05 

Kickers Offenbach-VfL 90 



ek 1942 

Apróhirdetések 
IGYELMEZIEES Az apróhirdeté- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 

ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 

kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 

apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 

si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 

pénzbeszedő alkalmazása révén köl- 

ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 

kHalmával fizetett apróhirdetések dija 
a 

rendes dij kétszerese. 
em 

DIJSZABAS. Allas eresés rovatban tiz 

szóig üzenöt ei, minden további Sszó 

kettő lei Minden más rovatban 
tizenöt 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a 
dij két- 

szerese. Jeligés ées „Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei ij fize- 

tendő. Özleti hirdetések cs keretes 

hizdetée áént vel z fel. 

járatu butorozott szobát keres 
us 15 vagy jülius 1 re saját ágyne- 

müvel rendelkező házaspár, nem zóná- 
ban, fúidőszobahasználat és kiszolgá 
lással Ajánlatok „Rendes és tiszta 

a tumisoarai-temesvári kiadóba 

A kalmi zais 

amnazok 

v2 ndoláló te ony! 

sov Brassó. 

Fögtechnikussemó! e 

állandó, jól dot 1 

feher femmunkás ajánlatát 

rai Pál, Deva. 

findenes, vagy bej rónő keres 
remesvár III. 

Román, német és magy ar nyelvben t
el 

jártas irodakisa 7t keres sür- 

elépésre timisoafait nesvári üg 

és tolmácsi iroda. Lehet kezdő is. 

TimisoarazTemesvár I, Mercyutca 
9. sz. 

(1332) 

sz Tipografia Bana- 
Regina 

leányt fel 
rimisoara e eeél I. 

örut 17. szám. 
ha 

ató mindenes szakácsnő keresz 

VWiesner órás, Timis 

vár IV. Dragalinatér 9. szám. 

E nő könnyü munkára egész napra 

felvétetik. Königstorfer cukrászda 
Arad 

(2537) 

(1337 1 

Festék kereskedősegédet jó fizetés el 

keresünk. Cim Reclama hirdetőben Ar
a- 
e 

don. Eminescu 8. (2538) 

A"áct keres 

íro gszony három nyelviudással 

és gépirassal allást keres. Cimeket 

Gyakorlott jeligére a timisoarai kiz 

adóba kér. (2591) 

Jómegjelenésü, 34 éves, kereszt
ény ta- 

nult füszerkereskedő, utazói, rak
tárnoki 

üzletvezetői vagy bármilyen sz
akmájá 

hoz tartozó allást keres. Cim a timis
ca 

raitemesvári kiadóban. 

ak á 

egy vagy kétszobás mode
tn 

lakást IT, kerületen kivül), lakbért 

előre fizetek, zóna engedélyem van. 
Ci- 

meket Gyermektelen jeligére a timi- 

searai temesvári kiadóba kérek. i803)
 

eres k kéltszobás modern lakást, Telefon 

22.20 Tán soara Temesvár. (1325) 

8ra házban 
ssal, zsiz 

omazobás modera 
f 2 szobással, 

ló egymásba nyiló 

p bu rozott fürdővel. Biroul 
Ce tral, Timisoara Temesvár 

(1339) 

Háromszabás modern lekés s 
él 

Gheorghe Ccsbuczutca 

ntik butort, szőnyegeket, ezüstöt, va 

ten 

soara Temesz 

Bban, 

(2594 

(5141) 

egvze Butomozoett szoba kiadó. Ugyanott lakó 
ársnőt keresek. Timisoara Temesvár ! 

2. szám, I. eme z. 

let, ajtó 7. (5140) 

Adás-vétel 

1 e /. 

keleti és 

ink részé 
ezé, éseket, modern 

ellant. Zálogré 1 
emn j Futárunk 

iként kötsé megy ntsora 
mpo. Araa (Fischer Eliz- palota. ) Te- 

19-15. (4028) 

épet, nemes porce 

jefon: 

Mladó üzem nagyopbitás végett 14 HP 

Ganz álló motor, i20.000 lei. Moara Ca- a 
lacea, jud. Timis. (1263) 

ök dé élutan óra között. élm 

a oaral temagvari kiadóban. (1314, 

I. M. Schweighofers hangverseny zongora 

eladó Arad, Cornel Popescu utca 26. (Z512) 

uladó nagyobbmennyiségü kis fecskefarku 

régi tetőcserép. Arad, Reg. Elenakörut 

i57 Funyadi-házban. (2511) 

Eladó egy uj kalapács malom, 1 uj 60 cm. 

átméretü vertikalis hő öntöttvas házban és 

egy 4 ütemü motor 50 Cim Aster ma: 

lom, Galsa, Arad megy (2514) 

Eladó Hercules-kerékpár majdnem uj 
gumikkal Arad, Reclama hirdetőirodá: 

inescuzutca 8. (3136) 

kempbinált szek 
tény, mztree ottománok, Thonet-szé 
Eek, varró épek, korynterok egyes 
égyak, szekrények, kompbinált szekré- 
wek olesón, kasszák és irodaberende 

Elidariunál. 
Timisoara IV. ke 
jarban. 1 
sen teljes ia 
zelret, e 

esünk sürgő- 

se 

(3545) 

Cim a 
(1342) 

Cim a timisoarai 
(5142) 

Herti gumilocsoló füvdőkéd cinből, 
énzerek ény, gyapjuszőnyeg, tenis- 

rakett konyhabutor eladó. Timisoaraz 
ár IV. Fröbi utca 36, II. emelet, 

(3595)) 

notban levő nőikerekpárt keresek 
6 elre. Timisoara Temesvár III. 

Iróz asztalt keresek megvételre. 
timisoaraitemesvári kiadóban. 

Férfikerékpár eladó. 
temesvári kiadóban. 

Prta Dag gomir utca 7. Ajtó 1. (5143) 

hMöszönetny 
Mindazoknak, akik szeretett férjem 

a40t: 
érkez közel em 
ben, modern 4 és 2 sz. összkomfortos nagy 

ület Küt- tér 2, aznd- 

nvámnitás 

hen esmester temetésén ré ztvettek, részvétüket nyilvánitották, rava- 
talá a koszorut és viá okat hely z ek, tájdalmamat enyhiteni igye- 
igyekez ek, ezulon fejezem ki hálás köszi netemet. Külön kö zönete- 
me eeemki az Ara i Huspa o ok Szniká usa tagjair ak, akik 
részvétükkel, megjelenésükkel lá d lmamat enyhiteni igyekeztek, 

özv. Euday Mihályné 

eladó. 
Vladica 

333) 

ék modern gyermekkocsi 
adó. Timisoara Temesvár II. 
Dicnisie utca 3. szám. 

éplaka 31 

Trodaberendezeseket kasszákat 

Cimeket telefon 39-25 alá kére 

soara Temesvárott. 

Gyermekkocsi modern, krémszini 
használt állapotban, gyermekágy 
ronyal eladó. Timisoara Teme vá 
Fröblutca 36, II. em., ajtó 25 

Kütlönféle 

Eladó jó állapotban levő ebédlő és egy 
2 plus 1 lámpás rádió Arad, Ciontea 
utea 21. szám. (2533) 

Gyarváros vagy Józsafvárosban kere- 
sek kisebb lakóházat, nagyobb telekkel 
agy kerttel. Csak közvetlen ajánlatot 

kérek. Részletes ajánlatokat 
telek" jeligére a timisoarai kiadóba 
kérek. (1299) 

Egy solyemruha és Velencei csipke ele 
adó Arad, Cesbuc utca 32. (2539) 

gyermekkocsi négy 
t zó Ri féle 

megvételre keresünk 
ét jókarb an lévő kottaállvár nyt. Timi 

soara II., e ozzizutca 2. szám, ajtó 4. 

(3588) 

a levő modern gyermes eportkocsi 

ebneider, Timisoara-Tamesvár IV., 

Guttenbrunn-sor 6. sz, kalapgyár. 

1822) 

Veszünk levegő- kompressort autódakkozás 

ra, korap ett esövekkel és pisztollyal, Tele- 

fon 22 50 Timisoara Temesvár. (1324) 

Szőlő eladó Sirian, három katasztrális 
hold berendezett lakással, felszerelt kol- 
nával, hegyi levegő szép kilátás kiváló 
vickendház, 600.000 lei. Arad, Begdan- 
Duica utca 16. (2536) 

Hestalan napokon legjobb tanársadó a 
ká Kapható 

o Temesvár Ja n könvvke- 

zedésben, ára helyben 38 vidékre a 
; 1097 

Arad, Carol-körut 17. (v. 46) Telef. 16-95 

ARAK EZREKBEN! 

2..m..... 

nél bé rház complexum, 3 tkv. tétel - 

1800 : belv. emeletes sarokbérház. - 4500 
megallónál emeletes bérház, 5, 4, 3, 2. sz 

compl. lakások, 590 bto hozam. - 4200 

Hetel Crucea Albahoz közel üzl. 3 lakáso 

belv. 12 lakásos 2200: Tancu- 

ees. - 260060: vill negyed- 

: bérvilla 2x8, 1x2 sz. compl. 

dősz la e ek 100: Elv. Carolnál 

emeletes, 3, 2 és 4X1 szobás comp. - 1500: 
Belv. üzl. sarokbérház 4 lakás, fürdősz. jó 

jöv -950. állomásnál, főuton 4 bérlemé- 

nes, uj. 900: belvárosi uj 2 sz. 

7530.: 5 1 kásos kis ház közponhoz közel. - 
650: pernevai 3 szobás, főut mellett. - 500.: 

bérház 36 ezer bto hozam. - 400: sarokház 
4 lakás. - 380: gradistei 31 kás.-250: - 
micajaczi nagykertes 

bánáti 300 k. h. I-a szántó, 7 épülettel. 

6700: T misoarahoz közel 113 kh. tanyával 

8000: parcelázható 17 k. h. beltelek (szőlő 
ás bolgárkesrt, gyümölcsös) 6 sz. kastély, 

épületek - 4600. Timismegyei 85. k. h. ta 

nyával. - 2700: parc. beltelek 12. kh 

2800: Aradhoz közel 23. k. h. - 1500. ut- 

vinesi cca 20. k. h. agyével CsSERIN 
GATLANOK. 

„Ház és 

FöLDEK: 12. 000: 

zép akar lenni? 
asználion KULKA-féle ! 
ilam-tejszappani és iliompounda 
nháromsz nben, kKapható k zártóla 

Városi 
eyéősyezertárban 
a „Fekete Sashoz" az Arali) 

Szarvas épü etébe 

Timisoara , C Peta Bratia 

isosrai római katolikus 
fiugimnázium igazgató 

655/ n 

RESITéS- 

A isont romai katolikus mag 
tanitási-nyelvi fiuginmmáziumban a 
osztályos felvételi vizsga ideje fo 
junius hó 1. (elseje) reggel 8 
fTárgy román nyelv, ma 

mennyiségtan (a IV. elemi os a 
ga). Felvételi vizsgár ra jelentkezi 
azok, akik lega lább négy elemi 
végeztek és magyar az ny 
jelentkezés május 28, 28, 30 és 
ján történik, délelőtt 9 12 zZiig az 
német leeum földszintjén a 
folyósó végén lévő irodában. (Str 
orghe Lazar 2) 

Szükséges oki mányok: 1) s 
anyakönyvi kivonat; 2) keresztlevél 
az atya állarapotgári bizonyitvány 
ujraoltási bizonyitvány; 5) elemi isk( 
lai igazolvány, amelyet, ha a tan 

lekezeti iskolában tanult, az 
vizorátussal láttamozta hi kell; 
mi iskolába járt a tanuló, a lákea 

nem kell. Korhatár: Az vehető f 
szeptember 1.-en kilene és fél é 

betöltött, de 13 és félévet mégz hera. 
vizsgadij száz lei. 

Akiknek nem magyar hanszásu a 
ve, hatóság előtt állittasson 
zatot arról, hogy magya. 
nek vallja magát Felvét 
tember elején is lesz. 

esetleg megváltoz a váltos 
uton hozzuk az érdekeltek tu 

HAZAK 

FöLDEK 

szőötLök 
MALMOE 
ELKEK 

minden arie 
HASOHak ö. 


